                       История скрипки.
Русский гудок – предок скрипки.

     Когда–то в руках бродячих музыкантов (назывались они раньше скоморохами) был гудок. Гудеть струны этой «музыкальной груши» заставлял смычок. «Смыкал», т. е. дергал, музыкант смычок на струне – и приходилось струне гудеть, или, как тогда говорили, густи. С такими небольшими скрипочками играли народные музыканты и в России, и в Болгарии, и в Польше, потешая публику озорными песнями, плясками, байками. Было время, когда слова «гудошник» и «скоморох» означали одно и то же – бродячий музыкант.
     На гудке играли поставив его на колено. А ведь приходилось музыкантам, и играть, и петь, и танцевать. Но ведь это не удобно! И перенесли музыканты инструмент с колена на плечо. И этому важному приему игры народных музыкантов скрипка обязана тем, что стала самым виртуозным инструментом. Музыканты считают перенос скрипки с колена на плечо величайшим событием. Ведь до тех пор ни один музыкальный инструмент в мире не держали у плеча. А оказалось, что это в тысячу раз удобнее и сподручнее. В искренности и фантазии народным скрипачам не было равных. Чего только не делала в их руках скрипка! Она и веселила и плакала, и смеялась.
      Не сразу скрипка из Золушки превратилась в Царицу музыки. Начало положил великий мастер Амати, давший инструменту голос. Его искусство окружено тайнами и секретами. Но главный секрет Амати – трудолюбие и любовь к прекрасному. Его великое дело продолжил ученик Антонио Страдивари. Музыканты-скрипачи говорили о скрипках Страдивари: «Теперь у нас в руках есть все звуковые краски, которыми можно создать любую картину».
    Скрипку – называют «Царицей музыки» за то, что она напоминает человеческое пение. 

